

我省清潔能源消納再創新高 充分利用“風光”電 留下自然好風光

牢记總書記囑托
以新氣象新擔當新作為推進遼寧振興

本報訊 記者劉大毅報道 這個冬天，大連有4個小區的6萬戶居民用上了千里之外的風力發電場熱源。“就在去年，這些風能還利用不上，現在每年能替代8100噸標準煤，為54萬平方米的面積供暖。”沈陽龍源風電公司副總經理管曉光對記者說。

對標習近平總書記提出的“六項重點工作”，在綠色發展方面，我省不懈努力，加強生態建設和環境保護，在新時代振興發展中展現新氣象、體現新擔當、實現新作為，並牢固提升綠色發展水平。

研發新技術把暫時用不着的清潔能儲存起來，利用新設備把風電轉換為熱能供暖，提高風電功率預測精度……今年以來，我省向技術創新、管理優化挖掘潛力，優先使用清潔能源，盡力減少每一度風電、光電被棄。國家電網遼寧省電力有限公司的數據顯示，進入11月，我省第二大電力能源——風電的棄風率（放棄風電量與風電總裝機容量的比值）已由去年的8.12%降到1.01%，首次達到歐美國家先進水平。

“在保衛藍天等多重目標下，我省風

力、光伏、核電等清潔能源發電能力不斷提升，但清潔能源的缺點也很明顯。比如風能具有很大的隨機性、間歇性和不可控性，夏天用電量大時風電出力小，冬天風電出力反而大，消納清潔能源是一道難題。”國家電網遼寧省電力有限公司電力調度控制中心主任蘇安龍說。

為此，我省一方面積極發揮國家電網大電網調節和區域電網優勢，一方面將過剩的清潔能源送往華北等地區，積極優化運行方式，千方百計確保清潔能源早並網早發電。

“按全年平均資源水平測算，風電多發30小時，光伏多發19小時，合計多發清潔能源電量3810萬千瓦時，為客戶創造價值達3035萬元，節省標準煤4686噸，減少二氧化碳排放1.25萬噸。”国网遼寧電力調度控制中心人士表示。

新技術的開發與應用，也為遼寧高

比例消納清潔能源創造了積極條件。據了解，遼寧電網已成功開發出新一代電力調度技術支持系統，在全國率先開展電網風電功率預測系統建設，初步實現了全業務信息感知、全系統協同控制、全過程在線決策、全時空優化平衡功能，為清潔能源消納提供了技術支撐。為緩解可再生能源發電裝機集中上馬的形勢，国网遼寧電力依託國家863計劃課題，已在沈阳臥牛石建設大容量全钒液流儲能電站。

此外，我省今年繼續積極探索實施“煤改電”，從供暖方式轉變方面推動能結構調整。10月底，東北首家弃風能替代燃煤供热工程“30兆瓦弃风能替代燃煤供热示范工程”在大連建成並投入試運行。前三季度，国网遼寧電力通過大力推廣“煤改電”等電能替代，已完成替代電量37億千瓦時。

本溪以整改实效回应群众关切

本報訊 “真沒想到，噪音、油烟污染的問題終於去根了。晚上甭提多安靜了，空氣也清新了。”11月20日，記者在本溪市明山區鐵路小區採訪時，居民們興奮地講述着生活環境的變化。

日前，家住鐵路小區光輝歲月洗浴中心附近的居民舉報，投訴該洗浴中心擅自使用違規燃料、煙塵、噪音扰民。執法人員到達現場檢查時發現，業戶使用電鋸鋸木材作為燃料，不僅噪音刺耳，還排放黑煙。執法人員當即責令業戶按要求整改。11月13日，

中央生態環保督察組駐進遼寧開展“回頭看”工作以來，本溪市把轉辦的群眾信訪舉報件辦理作為首要任務，以幫助群眾解決實際困難為出發點和落腳點，對群眾舉報的問題一項一項細查，一項一項整改。本溪市還要求各縣區黨委、政府對督察組轉辦的環境信訪舉報

件、發現的環境問題，全部挂圖督辦、專案盯办、跟蹤問效，堅決做到真整改，改到位，確保件件有着落、事事有回音。

本溪市以整改实效回應群眾關切。本溪滿族自治縣境內礦山企業破壞林地、砍伐樹木的環境信訪投訴問題得到迅速解決。本溪縣林業局會同縣國土局、清河鎮等部門以此為契機開展了聯合執法檢查，對相關責任人員予以問責。南芬區接到中央生態環保督察組關於加強完善工業園區環保基礎設施的轉辦件後，严格按照通知要求進行自查整改，並要求轄區內

的辽宁南芬鑄件產業園全面加強環保基礎設施建設，對污水管網設施建設明确了新的時間表。目前，園區已經提前完成了污水管網的并聯工作。

本溪市各級黨委、政府集中力量加大生態環境整治力度，解決了困擾群眾生活的環境問題，做到除病去根，徹底消除了環境隱患，增強了群眾的幸福感。據統計，截至11月23日，本溪市共接到中央生態環保督察組工作協調組轉辦的群眾信訪舉報件125件，辦結率81.13%。

荀樞樞 本報記者 丛煥宇

朝陽立改真改做到群眾真滿意

本報訊 記者吳镝報道 11月23日，記者來到朝陽市壹品人家小區，看到小區內工地現場擺放整齊，沙堆和土堆不見了，土石飛揚現象也沒了。附近居民高興地對記者說：“真沒想到，小區建築扬尘問題這麼快就得到解決，我們又可以在小區附近健身娱乐了。”

11月12日，朝陽市接到中央生態環保督察組轉辦的群眾信訪舉報件：“雙塔區壹品人家、新院人家、鳳凰華府、燕都新區、鳳凰家園、鳳凰新城、人民防空多功能工程、北票市的川州御品、歐韵藍湾，朝陽縣的龍灣新城、金地雅居這些小區的建築工地有大量的沙子、水泥堆放在施工現場，露天攬拌

中央生態環保督察組駐進遼寧

產生大量粉塵和噪音，影響居民生活。”接到舉報件後，朝陽市、雙塔區、北票市、朝陽縣住建部門立即趕赴現場進行調查，針對存在的問題，雙塔區住建局下發隱患整改通知單，責成該項目施工單位在1天內完成整改。11月14日，市住建委與雙塔區住建局聯合複查，上述隱患已全部整改完畢。

朝陽縣、北票市存在的問題也於14日和15日全部整改完畢。為了降低揚塵排放對環境產生的影響，朝陽市要求所有冬季停工項目做好停工期間物料存放、覆蓋等工作，消除揚塵污染隱患，并公布了投訴舉報電話，及時處理群眾投訴舉報的問題。

中央生態環保督察組駐進遼寧

確保整改方案落實落細、整改工作見到實效；整改過程中，在精準上下功夫，做實基礎工作，確保措施過硬、發力精准、整改扎实；督查考核問責上，對問題整改不力，特別是表面整改、敷衍整改、虛假整改的，嚴肅問責、決不姑息，確保責任落實“橫到邊、豎到底”。

截至11月23日，朝陽市共接收中央生態環境保護督察組轉辦的群眾信訪問題19批151件，已辦結58件，其余案件全部按規定流程進入辦理階段。

中央生態環保督察“回頭看”在遼寧

遼寧自貿試驗區大連片區以創新擴大開放優勢

（上接第一版）“保稅混矿”監管創新納入國務院第四批自貿區改革試點經驗，在全國海關特殊監管區復制推廣。大連口岸管理部門還創新推出“檢企集控檢驗快速驗放模式”等提升貿易便利化水平的創新舉措，產生了良好效應。

在金融創新方面，中國銀行在大連設立全國唯一的船舶航運專業性融資中心，工商銀行大連分行提供跨境風險參貸融資方式，建設銀行大連分行與中國華潤物流集團北良有限公司合作提供“通港達”供應鏈融資服務。圍繞大

宗商品國際交易，大連片區與大連商品交易所簽訂了戰略合作協議。

深入推動“放管服”改革，大連片區新推出了社會投資房建及市政工程項目採用保證擔保方式代替質量保證金繳存等案例，進一步降低投資門檻，簡

化審批程序，減少辦事費用。

隨着創辦紅利的不斷釋放，大連片區累計完成進出口額2113.315億元，固定資產投資333.4億元，實際利用外資33.15億美元。累計新增主辦企業11215家，其中外資企業176家，註冊資本30.27億美元。

樹立全新統計理念 深化統計改革創新

魏紅江表示，通過深入細致的大討論，局党组切實提高了認識、統一了思想，樹立了堅持問題導向、推動統計创新的工作目標。對標對表、深刻反思，重點查找出在深入貫徹落實新發展理念方面存在的各種不足之處，並在深刻認識的基礎上，解放思想，開拓視野，提出切實可行且行之有效的解決方案。

解放思想必須牢牢把握高質量發

展這個根本要求，在工作中打破傳統思維定勢。魏紅江認為，解放思想，就要做到樹立全新統計理念，堅持深化統計创新的工作目標。對標對表、深刻反思，重點查找出在深入貫徹落實新發展理念方面存在的各種不足之處，並在深刻認識的基礎上，解放思想，開拓視野，提出切實可行且行之有效的解決方案。

解放思想必須牢牢把握高質量發

展這個根本要求，在工作中打破傳統思維定勢。魏紅江認為，解放思想，就要做到樹立全新統計理念，堅持深化統計创新的工作目標。對標對表、深刻反思，重點查找出在深入貫徹落實新發展理念方面存在的各種不足之處，並在深刻認識的基礎上，解放思想，開拓視野，提出切實可行且行之有效的解決方案。

魏紅江表示，解放思想要以成果為標尺。統計部門要通過大討論學習新思想、貫彻新理念、建立新機制、採取新辦法，切實激發黨員干部群眾干事创业的積極性、主動性、創造性，為遼寧全面振興、全方位振興作出應有貢獻。

改變的不僅是身份

（上接第一版）大量國有資本分散沉淀在各部門，不能發揮應有作用，有的甚至依靠財政資金才能勉強維持運轉，有的甚至破壞營商環境。

省發改委副主任唐抑非介紹，生產經營性事業單位，戴着事業單位“帽子”，享受事業和企業兩種体制的便利，既削弱了事業單位的公益属性，也影響了市場公平競爭。

2015年8月中共中央、國務院印發《關於深化國有企業改革的指導意見》明確：“以管資本為主推進經營性國有資本集中統一監管。”遼寧抓住机遇，推進經營性事業單位轉企改制組建省屬企業集團，使之按照市場經濟規律加快發展，以此為切入點破除老工業基地體制機制矛盾，激發創造活力。

2016年年初，遼寧組建交投、水資

源、環保、城鄉建設、工程諮詢、地矿和糧食等7家企業集團；今年7月，又新組建了省擔保、旅遊投資、健康产业、體育產業、遼勤5家集團。12家集團由416家單位組成（其中事業單位114家），在職职工人數7.5萬人（其中事業單位人員14164人），淨資產近1829億元。將原來分散在14個部門的企事業單位近3000億元資產整合起來，撤銷事業單位100多家，收回事業編制1.4萬名，經濟效益明顯提升。

2017年，先期組建的7家企業集團合計實現營業收入238億元，同比增長22.6%；實現利潤超8億元，同比增長150%。

上半年，省環保集團所屬企業北方公司研發的“TANK大型沼氣工程技術及成套設備”作為重點技術在全

省推廣。

“由事業單位到企業，改變的不僅是身份，更重要的是突破了思想觀念，有了市場意識。”省環保集團技術發展中心副主任石玉敏說，把應由市場配置資源的經營活動交給市場，職工积极性動起來了。

“原來，車隊是事業單位，节约不約和個人關係不大。現在出車，客人到了，我絕對不會再一個人在車里一邊躺着一邊开着空調，企業效益和個人收入挂钩了。”遼勤集團車隊一位司機說。

新成立的省交投集團涵蓋了高速公路等優質資產。之前高速公路建設都等着財政投入、銀行貸款，融資模式單一，政府背負巨額債務。改制后盘活了資產，交投集團去年通過股權融資、資產證券化以及成立基金管理公司等

多種形式，融資148億元。

“以前是上面布置啥活，咱們幹啥活。現在是自己找活，想着怎樣通過服務企業、服務地方，在激烈的競爭中活下去，活好。”时任省环保集团董事长胡涛说。如今，集团主动走进省内大型企业做上门“环保管家”，提供环保解决方案。

以前，辽宁交通設計部門只在省內接單子，如今將規劃設計市場拓展到了以前未涉足的呼和浩特、宁波、貴州等地。企業用人也更靈活了。

“事業單位時，想增加人手，報計劃，人社部門批准，逢人必考。現在特殊人才隨時引進，大大提高了競爭力。”省水利水电科学研究院有限责任公司科技處處長唐峰說。

（轉自2018年11月20日《人民日報》）

我省召開全省食品安全示范城市创建工作现场推进会

本报讯 記者趙銘報道 11月23日，全省食品安全示范城市创建工作现场推进会在沈阳召开。

我省自2014年开展食品安全示范城市创建工作，目前已取得了明显的阶段性成果。沈阳市深入开展耕地污染、农药兽药质量安全、学校校园及周边食品安全等综合治理工作，今年10月已在全国率先通过国家食品安全示范城市省级评价验收。大连市划定食品摊贩区域86个，清理取缔流动商贩3.6万处。鞍山市积极推进农药追溯码监管制度，完成全市70%农药经营单位条件审查。近一年

来，沈阳、大连、盘锦市聘请第三方开展食品安全满意度调查，沈阳市满意度调查结果为74.97%，较食品安全示范城市创建初期提高了19%，大连市为72.67%，提高了32%，“放心肉菜”超市创建工作群众满意度达到90%以上。

会议期间，与会人员现场考察了沈阳双汇食品有限公司生猪检验、定点屠宰、肉制品加工现代化生产线和沈阳诚真餐饮有限公司中央厨房食品现场加工配送工艺化流程。

副省长王明玉出席会议并讲话。各市政府、省政府食品安全委员会有关成员单位参加会议。

我省將集中清理不利于民企發展的法律法規

本报讯 記者劉乐報道

11月23日，记者从省司法廳召開的為民營企業發展營造良好法治環境座談會上获悉，今年年底，我省將集中清理現行法律法規和規範性文件中有悖于平等保護原則、不利于民營經濟發展的相關內容，及時予以廢止或調整完善，為民營企業發展提供堅實的法治保障。

座談會上，民營企業代表就重新組建的省司法廳如何向民營企業提供更有效、更高效的法律服務和更有力的法治保障提出意見建議。省司法廳相關負責人表示，目前，省司法廳正着手出

台《為民營企業發展營造良好法治環境的實施意見》，在進一步加快推動相關法律法規立改廢釋的同時，充分發揮省委全面依法治省委員會辦公室的作用，協調有關部門严厉打击針對民營企業的不正當競爭行為，全面推行行政裁量權基准制度，細化、量化行政處罰標準，對凡無法律依據的，一律不得開展執法檢查，嚴防執法扰企。此外，引导全省优秀律师积极参与民營企業決策論證，並組織律師為重點民營企業開展一次全面法治“体检”，幫助民營企業有效預防和化解法律風險。

貿能港(營口)國際商品貿易中心項目启动

本报讯 記者張繼馳報道

11月23日，在中國首屆國際進口博覽會落幕兩周之後，作為“进博会”聯盟商在東北設立的唯一线下常年運營中心，貿能港(營口)國際商品貿易中心項目在遼寧自貿試驗區營口片區正式啟動。

今年7月，由商務部中國國際商務交流中心、中國茂隆實業發展總公司、上海貿能信息科技有限公司三方合作搭建成的“貿能通”进博会一站式綜合服務平台在全國設立5個外商運營中心，分別落地上海、寧波、營口、西安、天津。營口成為进博会貿易服務商聯盟成員，並快速推進线下運營中心項目建設。

貿能港(營口)國際商品貿

易中心項目將在營口片區設置外商運營中心，打造一期規劃面積為2.25萬平方米的進口產品展示區及商務洽談區。中心將于12月下旬運營，目前已經與韓國SBA、澳洲郵政、中糧集團等機構和企業達成戰略合作，进驻的商品品項達3萬多個。

從明年起，貿能港(營口)國際商品貿易中心將每月組織至少一場會議或活動，幫助外商、代理商获取最新信息，撮合线上线下交易，尽快實現引入外商、代理商、服務商超過4000家和實現年交易額40億元的目標。同時，該中心將借明年舉辦“首屆中國國際進口化妝品博覽會”的契機，打造輻射全國的進口化妝品集散中心。

韓國全羅南道—遼寧省經貿合作洽談會在沈陽舉辦

本报讯 記者孔愛群報道

11月23日，韓國全羅南道—遼寧省經貿合作洽談會在沈陽舉行，此次由韓國全羅南道、遼寧省促進會共同主辦，省工商業聯合會、沈陽韓國人（商）會等單位協辦。10家來自韓國全羅南道的食品、化妝品企業帶來自己的特色產品，與遼寧企業開展洽談合作事宜。

“2018中國大連—日本地方銀行聯合商務洽談會”舉行

本报讯 記者王榮琦報道

11月23日，由大連市人民政府和日本伊予銀行等11家日本地方銀行共同主辦的“2018中國大連—日本地方銀行聯合商務洽談會”在大連舉